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NI SAM ŽE LEO DA SE IKO OSE TI UGOD NO
Fred To pel: [...] Či ni se da sva ka epi zo da se ri je uvo di no vi ele ment. Da li Vam je ta struk tu-

ra bi la ja sna ili Vam je bi lo te ško da od lu či te da će se pr va epi zo da fo ku si ra ti na eks plo zi ju, da 
će dru ga uve sti na uč ni ke u pri ču, tre ća pro ve sti vi še vre me na u bol ni ci, a če tvr ta sa voj ni ci ma?

Krejg Ma zin: Da, sve to je bi lo de li mič no na mer no jer sam že leo da na sta vim da pri ka-
zu jem lju di ma dru ga či je aspek te i stra ne ovog ve o ma kom pli ko va nog do ga đa ja, i ni ka da 
ni sam že leo da se iko ose ti ugod no. Ova se ri ja se ni ka ko ne pri bli ža va ono me što se na zi va 
sa pu ni ca. Ona se za i sta ba vi ve o ma ši ro kim i ve o ma raz li či tim po gle di ma na ovaj do ga đaj 
ko ji je, na mo men te, uža sa va ju ći, ali ta ko đe i in spi ra ti van.

F. To pel: Da li su Va le rij Le ga sov i Bo ris Ščer bi na pred sta vlje ni kao do ne kle neo bi čan par?

K. Ma zin: I da i ne. Ja mi slim da obo ji cu mu či isti pro blem, ali na raz li či te na či ne, i mi slim 
da je to pri lič no tač no i za sve što se od vi ja lo na te re nu to kom do ga đa ja u Čer no bi lju. Ima-
li ste lju de ko ji su bi li pra vi ver ni ci. Oni su bi li ta ko ne vi ni i od ra sli su unu tar so vjet skog si-
ste ma mo ći. Va le rij Le ga sov je bio po sve će ni ko mu ni sta. Ne ki bi re kli da je bio i fa na tik. A 
Bo ris Ščer bi na je bio du go go di šnji par tij ski apa rat čik. On je bio bi ro kra ta, a obo ji ca su bi li 
deo so vjet skog si ste ma. Pro la ze ći kroz pro ces čer no bilj ske ka ta stro fe, na te ra ni su da se 
su o če sa tim kako je taj si stem pro pao i raz mi sle ko je će bi ti nji ho vo me sto u nje mu. Po sto-
je raz li či te vr ste lju di ko ji su ima li raz li či te vr ste po slo va, ali su ipak na te ra ni da pro na đu 
ne ku vr stu za jed nič kog je zi ka [...] a za jed nič ki je zik bio je sam Čer no bilj. To je sa mo one-
mo gu ći lo sva ku ra ci o nal nu oso bu, one mo gu ći lo joj da na pro sto na sta vi ži vot u sta nju 
ide o lo škog po ri ca nja. [...] Na ša kul tu ra re flek tu je ono što je isti ni to. Ali ne re flek tu je to uvek 
po u zda no. Ona mo že da is kri vi stva ri. U ovom slu ča ju, po ku šao sam da do ve dem ju na ke 
do sta di ju ma ko ji mo gu da pre po znam, na ro či to ka da Bo ris Ščer bi na shva ti to kom dru ge 
epi zo de da će umre ti, i ta da se sve me nja. Raz mi šljam o nje go vim hva li sa nji ma, jer je pra vi 
Ščer bi na bio ozlo gla šen ga lam dži ja ko ji je pro bao da po pra vi stva ri ta ko što je vi kao dok 
se one ne ostva re. Ne što ta ko ve li ko kao Čer no bilj i ra zor no kao Čer no bilj odu zme vam tu 
spo sob nost. Uzme vam oruž je. On je bio na vik nut na od re đe nu vr stu mo ći ko ju mu je Čer-
no bilj oteo. Čer no bilj mu je oteo i sam ži vot. I mi slim da na kon to ga shva ta da je on ov de 
za rad vi šeg ci lja. Da kle, ono što ih to li ko spa ja ni je pri ja telj stvo već to što ta dva čo ve ka 
pri hva ta ju od re đe nu vr stu eg zi sten ci jal ne svr he ko ja je nji ho va za jed nič ka svr ha. Pu tem 
to ga, oni mo gu da vi de ljud skost onog dru gog.

F. To pel: Da li Čer no bilj ilu stru je uni ver zal nu isti nu da ni ko ni ka da ne že li da slu ša oso bu 
ko ja zna šta se za i sta de ša va?
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K. Ma zin: Da. I mo že mo vi de ti da se sa da sve vi še mu či mo sa glo bal nim ra tom pro tiv 
isti ne. A ono što smo ne ka da sma tra li do me nom So vje ta – ne ku vr stu sla vlje nja la ži i me-
di ja u slu žbi pro pa gan de – sa da shva ta mo da je unu tar nas sa mih, i ov de na Za pa du. To 
vi di mo sa da u Ve li koj Bri ta ni ji i svi se bo ri mo sa ti me. Iz ne na đu je me to neo bič no od bi ja nje 
struč nja ka. Ka da nam ka žu da je „eli ta“ naj go ra reč u po li ti ci, pi tam se ko ga dru gog tre ba 
da po dr ža va mo ako ne naj kva li fi ko va ni je i naj pa met ni je i naj u pu će ni je lju de? Da nas ži vi mo 
u čud nom sve tu u ko jem se na uč ni ci ma če sto ru ga i u ko jem se isti na ne pre kid no do vo di 
u pi ta nje, a mi tr pi mo zbog to ga. A jed na stvar ko ju čer no bilj ska ka ta stro fa is ti če, i to je 
za pra vo i po en ta sve ga, je ste da isti nu ni je bri ga. Ni je joj bit no da li ig no ri še mo struč nja ke. 
Ni je joj bit no da li uni ža va mo ceo kon cept struč no sti. Kli mat ske pro me ne će na sta vi ti da 
se de ša va ju i, slič no to me, u če tvr tom re ak to ru ne sre će na sta vlja ju da se de ša va ju bez ob-
zi ra da li mi to že li mo ili ne.

F. To pel: Pri me tio sam 2004. go di ne da su re pu bli kan ski kan di da ti na zi va li Džona Ke ri ja 
eli ti stom i go vo ri li da je lo še zna ti raz li či te stva ri.

K. Ma zin: [...] Ka da po gle dam po Los An đe le su i vi dim za stra šu ju će ni ske po stot ke vak-
ci ni sa nih lju di u bo ga tim, na pred nim če tvr ti ma, iz ne na đen sam i uža snut. Taj pro blem je 
svu da. [...] Lek ci ja Čer no bi lja je ste da la ga nje i ig no ri sa nje či nje ni ca ima ju po gub ne efek te, 
a da mi to mo že mo ra di ti i na sta vi ti s tim. Mo že mo na sta vi ti da bi ra mo ri ja li ti zve zde na 
vi so ke funk ci je i mo že mo ve ro va ti u šta god že li mo i či ta ti stva ri na Fej sbu ku i od lu či va ti 
da su isti ni te, ali ta ko go mi la mo dug isti ni, a taj dug će do ći na na pla tu, na ovaj ili onaj na-
čin. 

F. To pel: [...] Mi slim da smo vi de li za be le že ne pri me re to ga u isto ri ji, znat no pre Čer no bi lja. 
Ide ja je da bi tre ba lo uči ti iz pro šlo sti. Da li je ne iz be žno da jed no stav no na sta vi mo da po na-
vlja mo ovaj ci klus? Mo že mo li da do đe mo do mo men ta ka da sla vi mo isti nu?

K. Ma zin: Čud no je, ali mi slim da na da če sto do la zi u ob li ku kul tu re jer mi je smo pro-
kle ti da po na vlja mo isto ri ju. Ali, ka da po sto je slu ča je vi ko ji se mo gu pri bli ži ti na ma kao 
vr sti pu tem emo tiv nog is ku stva tih tre nu ta ka, mi na po kon vi di mo šta tre ba ura di ti. Re kao 
bih da je na kon fil ma Ti ta nik po sta lo ne spor no da će bro do vi ima ti do volj no ča ma ca za 
spa sa va nje lju di. Ni ko vi še ne će na pra vi ti ta kvu gre šku. Ka da po gle da te na isto ri ju rop stva 
u Sje di nje nim Dr ža va ma i ka da vi di te uti caj ko ji je imao ro man Či ča To mi na ko li ba, kul tu ra 
je po ne kad je di ni na čin da usme ri te lju de na emo tiv nu isti nu i na te ra te ih da ose te za što 
ne što mo ra da se pro me ni. Ako po sto ji ika kva na da ko ju imam za se ri ju kao što je ova ko ju 
smo sni mi li, to je da usme ri mo ljud sku pa žnju upra vo na to i da na te ra mo lju de da ose te 
šta zna či sa mo sa slu ša ti pri ču ume sto isti ne i ig no ri sa ti isti nu, te ih na ve de mo da raz u me ju 
da su lju di pro pa ti li.

F. To pel: Ti pri me ri me za i sta pod se ća ju da su se ne ke stva ri pro me ni le na bo lje.

K. Ma zin: Je su. Ne ka da mi sli mo o fil mo vi ma i te le vi zij skom pro gra mu kao o ne če mu 
stra nom. I oni to je su, pret po sta vljam, u od no su na le ko ve ko ji nam spa sa va ju ži vo te ili 
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uža sne ve sti, ali ove stva ri ima ju po ten ci jal da či ne do bra de la sa kul tu rom ko ju stva ra mo. 
To je je dan od raz lo ga za što sam bio to li ko za o ku pljen po ku ša jem da is pri čam pri ču naj ve-
ro do stoj ni je mo gu će, jer mo ra te da pro me ni te stva ri da bi ste mo gli is pri ča ti pri ču u dru-
ga či jem for ma tu. Po sto ji je dan do dat ni ele ment, pod kast ko ji ra di mo. Da kle, na kon emi to-
va nja sva ke epi zo de, sni mi će mo pod kast1 po sve ćen toj epi zo di, u ko jem će mo pro ći kroz 
sve stva ri ko je su bi le isto rij ski tač ne i one ko je smo pro me ni li i za što smo to ura di li, jer 
že lim da bu dem od go vo ran i za to.

F. To pel: To zvu či kao vr lo ino va ti van na čin ko ri šće nja mo der nih po ve za nih me di ja da bi 
se mo žda i pro go vo ri lo o ma ni ko ju lju di če sto is ti ču u bi o graf skim ili isto rij skim dra ma ma.

K. Ma zin: Da, mi slim da mi je po sta lo ve o ma ja sno i pre no što smo sni mi li prvi ka dar 
da mi ne sme mo, ako se na ša pri ča do brim de lom ba vi i opa sno sti ma iz mi šlja nja, da bu-
de mo op tu že ni za tu stvar. A, opet, iz mi šlja nje je su štin ski po gre šno. Sma tram, da kle, da 
je to va žna stvar. Raz u mem za što se lju di bo je da to ra de jer bi mo gli da po mi sle ka ko 
pod ri va ju sop stve nu pri ču. Me ni ne sme ta da pod ri vam svo ju pri ču go vo re ći lju di ma: 
„Vi di te, u ovo me je stvar. Va le rij Le ga sov je imao že nu i de cu. Ni sam ih pri ka zao, a evo i 
zbog če ga – jer ni sam imao do volj no pro sto ra.“ Ali ni je mi pro blem da vam ka žem da su 
oni po sto ja li ili da ob ja snim za što sam na pra vio taj iz bor, a vi se mo že te slo ži ti s tim ili ne, 
ali se ja ne bo jim da pod ri vam to šta sam ura dio ov de jer se mi ba vi mo isti nom naj bo lje 
što mo že mo. 

F. To pel: [...] Po što pra ti te tren do ve u film skoj in du stri ji, oči gled no je da je po tre ba za sce-
na ri sti ma ve ća ne go ikad, ali da li je trend is ko ri šća va nja sce na ri sta da ra de bes plat no sa da 
ras pro stra nje ni ji? Ka ko sce na ri sti mo gu da za šti te sa mi se be?

K. Ma zin: Mi slim da mo gu ka za ti da je taj trend uvek bio pri su tan i uvek je bio ras-
pro stra njen. Te ško je. Po sto je stva ri ko je Udru že nje [Udruženje sce na ri sta Ame ri ke – prim. 
ur.] sa da ra di, a za ko je mi slim da su vr lo ohra bru ju će. Da kle, ka da poč ne te da ra di te, 
pri ti sne te dug me za start i Udru že nje pra ti vaš na pre dak i mo že da vas pro ve ri i pi ta vas 
ka ko na pre du je te. Ta da ima te pri li ku da ka že te: „Tre nut no ra dim na tre ćoj bes plat noj 
ver zi ji sce na ri ja.“ I on da oni mo gu da se uklju če. No, uvek će po sto ja ti po tre ba za po je-
di nač nom hra bro šću i po je di nač nom za šti tom sop stve nih in te re sa, a to je te ško jer je 
in du stri ja na pra vlje na ta ko da se sce na ri sti ose ća ju bes po moć no. Oni su za stra še ni i te ško 
je bi ti u po zi ci ji da ka že te: „Ne, ja ne ću to da ura dim.“ I me ni je te ško da ka žem pro du-
cen tu: „Žao mi je, ali ja ne ra dim ’ver zi ju za pro du cen te’. Ra dim sa mo ver zi je za ko je sam 
pla ćen.“ Uvek me do če ka šok i ti ši na. Oni na pro sto ne mo gu da ve ru ju šta ču ju. Ja se 
sa mo pi tam: „Za što vas šo ki ra moj stav da ne ću da ra dim bes plat no? To je čud no.“ Ali 
stva ri su jed no stav no ta kve.

F. To pel: [...] Da li mi sli te da ovim po či nje no va fa za Va še ka ri je re?

1 Do stup no na lin ku: https://www.you tu be.co m/watch?v=rU eHPCYtW YQ
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K. Ma zin: Da, mi slim da je ta ko. [...] Is ku stvo ra da na se ri ji Čer no bilj je pred sta vlja lo ne-
ve ro vat nu sre ću za me ne od po čet ka do kra ja. I dok ne ža lim ni za jed nim tre nut kom svog 
ra da na du go me tra žnim fil mo vi ma ili ko me di ja ma ili bi lo ka kvim fil mo vi ma na ko ji ma se 
mo je ime po ja vlju je ili ne, ova kav pro ces ra da na te le vi zij skim se ri ja ma je bio ne što što me 
je naj vi še is pu ni lo. Bio je to po sao pun lju ba vi.

Iz vor nik: https://www.slashfilm.com/cra ig-ma zin-in ter vi ew-cher nobyl/

(S en gle skog pre veo Dra gan Ba bić)


